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MARIJAMPOLĖS RYGIŠKIŲ JONO GIMNAZIJA 

 

TEMINIS ĮSIVERTINIMAS 

2022 – 2023 M. M. 

 

MARIJAMPOLĖS RYGIŠKIŲ JONO GIMNAZIJOS  2022-2023 M.M. VEIKLOS KOKYBĖS 

ĮSIVERTINIMO DARBO GRUPĖS ATASKAITA 

 

2022-2023 m.m. gimnazijos veiklos kokybės įsivertinimas buvo atliktas vadovaujantis „Mokyklos, 

įgyvendinančios bendrojo ugdymo programas, veiklos kokybės įsivertinimo metodika“ ( 2016 m. kovo 29 d. Nr. 

V-267).  

Gimnazijos veiklos kokybės įsivertinimo tikslas - nuolat įsivertinat veiklos kokybę, gerinti mokinių 

pažangą ir pasiekimus, kad būtų maksimaliai tenkinami mokinių ir tėvų lūkesčiai. 

Gimnazijos veiklos kokybės įsivertinimo uždaviniai: 

1. Rinkti duomenis apie gimnazijos veiklą pagal veiklos kokybės įsivertinimo metodikos rodiklius, juos 

analizuoti. 

2. Atrasti gimnazijos veiklos sėkmes bei trukdžius ir nustatyti tobulintinas sritis. 

3. Gautus veiklos kokybės įsivertinimo rezultatus panaudoti gimnazijos veiklos tobulinimui. 

4. Apie įsivertinimo metu gautus rezultatus informuoti gimnazijos bendruomenę ir kitas suinteresuotas 

institucijas. 

Analizuojant mokytojų plačiojo įsivertinimo anketų rezultatus nustatyta, kad: 

Žemiausia verte  įvertinti rodikliai balais yra rodiklis 2.3.2 Ugdymas mokyklos gyvenimu 

 (raktiniai žodžiai: Santykiai ir mokinių savijauta– šio rodiklio vidutinė vertė - 2,9 

 

1. Giluminiam (teminiam) įsivertinimui buvo pasirinkta: 

 

Sritis 

2. Ugdymas(is) ir mokinių patirtys 

Tema 

2.3. Mokymosi patirtys 

Rodiklis 

2.3.2. Ugdymas mokyklos gyvenimu 

Raktiniai žodžiai: 

Santykiai ir mokinių savijauta 

 

(Gimnazijos tarybos 2022-12-15  protokolas Nr. 1-4). 

 

Tikslas - išsiaiškinti, kaip sekasi kurti gerą mikroklimatą gimnazijoje, stiprinant bendruomenės narių tarpusavio 

santykius ir gerinant mokinių savijautą. 
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Metodai, kurie buvo pasirinkti tyrimams: dokumentų analizė; mokytojų, tėvų, mokinių anketų analizė; 

interviu; diskusijos; stebėjimas. 

Vertinimo šaltiniai:  
Marijampolės Rygiškių Jono gimnazijos bendruomenės narių etikos kodeksas (priimtas 2018 metais) 

Marijampolės Rygiškių Jono gimnazijos 2023-2025 metų strateginis veiklos planas 

Direktoriaus metinė veiklos ataskaita už 2022 metus 

Mėnesių veiklos planai (2021-2022 ir 2022-2023 m.m.) 

Vaiko gerovės komisijos (VGK) darbo planai ir protokolai 

Tęstinė sveikatos stiprinimo programa „Sveika mokykla-sveikas žmogus“ 

Olweus programos dokumentai 

Socialinės pedagogės, visuomenės sveikatos specialistės ir psichologės metiniai veiklos planai 

Mokinių tarybos ir užkasinio darbo organizatorės planai 

MRJ Gimnazijos tarybos veiklos planai (2021-2022 ir 2022-2023 m.m.). 

RJG Gimnazijos tarybos posėdžių protokolai (2021-2022 ir 2022-2023 m.m.). 

RJG mokytojų tarybos posėdžių protokolai (2021-2022 ir 2022-2023 m.m.). 

Marijampolės Rygiškių Jono gimnazijos metodinės tarybos veiklos planai (2021-2022 ir 2022-2023 m.m.). 

Metodinių grupių protokolai (2021-2022 ir 2022-2023 m.m.). 

Direktoriaus įsakymai dėl darbo grupių ir komisijų sudarymo 

Anketos (mokytojams, tėvams ir mokiniams).  Pastaba.  Apklausose dalyvavo 97,2% mokytojų, 33,3% tėvų ir 

57 % pakviestų mokinių. 

Interviu metu (su gimnazijos tarybos pirmininke, metodinių grupių pirmininkais, socialine pedagoge, 

psichologe, su užklasinio darbo organizatore, mokinių tarybos nariais) gauta informacija. 

Diskusijų metu gauta informacija (diskusijos su mokinių taryba, su klasių seniūnų taryba, su mokinių prezidente 

ir jos komanda, su 1 kl. ir 2 kl. mokiniais). 

Stebėjimo metu gauta informacija. 

 

Gimnazijos (esamos situacijos apibūdinimas) 

 

Gimnazijoje  veikia šios savivaldos institucijos, kurios didelį dėmesį skiria geram mikroklimatui kurti: 

gimnazijos taryba, mokytojų taryba, metodinė taryba, mokinių taryba, klasių seniūnų taryba bei mokinių 

prezidentas ir jo komanda. Daug šioje srityje dirba Vaiko gerovės komisija ir visi bendruomenės nariai, kurie 

aktyviai dalyvauja Olweus programoje. Taip pat svarbus indėlis kuriant gerą mikroklimatą yra sveikatos 

stiprinimo programai „Sveika mokykla-sveikas žmogus“ įgyvendinti sukurtos darbo grupės narių, psichologės, 

socialinės pedagogės, užklasinio darbo organizatorės, klasių vadovų veikla. 

 

2. Rodiklių  įvertinimas ir jų pagrindimas. 

 

Rodiklis Įsivertinimo 

lygis 

Kodėl taip vertinama 

(vertinimo pagrindimas) 

 

2.3.2. 

Ugdymas 

mokyklos 

gyvenimu 

 

Raktiniai 

žodžiai: 

 

Santykiai ir 

 

Geras (3 lygis) 

 

 

 

 

MOKYTOJŲ ANKETŲ ANALIZĖ 

(Anketavimas vyko 2023 m. vasario-kovo mėnesiais) 

Analizuojant mokytojų anketas paaiškėjo, kad: 

1. Kad jaučia pasitenkinimą darbu šioje gimnazijoje,  jei reikėtų iš 

naujo rinktis darbovietę,  ir vėl pasirinktų darbą čia,  ko gero, 

sutinka 44,9 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 43,5% 

mokytojų, ko gero, nesutinka 8,7 % mokytojų, visiškai 

nesutinka 2,9 % mokytojų. 

2. Kad atmosfera mūsų gimnazijoje yra pozityvi, kad mokyklos 
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mokinių 

savijauta 

Geras (3 lygis) 

 

 

veikla pagrįsta sąžiningumo, teisingumo ir lygių galimybių 

principais, visi bendruomenės nariai yra patenkinti optimaliu 

mokyklos mikroklimatu, ko gero, sutinka 46,4 % mokytojų, 

visiškai su tuo sutinka 20,3% mokytojų, ko gero, nesutinka 

20,3 % mokytojų, visiškai nesutinka 13% mokytojų. 

3. Kad gimnazijoje administracija ir mokytojai laiko save viena 

komanda, siekiančia bendrų tikslų, kad  bendruomenės nariai 

yra įtraukiami į sprendimų priėmimo procesus, kad gimnazijoje 

puoselėjama tarimosi kultūra, kuri didina vadovų ir darbuotojų 

motyvaciją dirbti ir gerina ugdymo įstaigos mikroklimatą, ko 

gero, sutinka 49,3 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 17,4% 

mokytojų, ko gero, nesutinka 20,3 % mokytojų, visiškai 

nesutinka 13% mokytojų. 

4. Kad tarp visų bendruomenės narių vyrauja geri, pagarbūs 

tarpusavio santykiai, kad  nėra netinkamo elgesio ar 

psichologinio smurto apraiškų (bendravimo pakeltu tonu, 

pasišaipymo ir kt.), kad bendruomenės nariai kalbėdami vengia 

nervingumo, nesusivaldymo, emocinio pasikarščiavimo, kad 

išlaikomas ramus, dalykinis, profesionalus tonas, ko gero, 

sutinka 40,6 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 8,7% 

mokytojų, ko gero, nesutinka 33,3% mokytojų, visiškai 

nesutinka 17,4 % mokytojų. 

5. Administracija yra nešališka, vienodai geranoriška ir prielanki 

visiems mokytojams, rūpinasi kiekvieno mokytojo gerove, nes 

mokytojo gerovė yra reikšmingas veiksnys, darantis įtaką 

mokinių gerovei, mokymosi procesui ir akademinei sėkmei, 

kad  mokyklos administracija netoleruoja bet kokio ir bet 

kokios formos įžeidžiančio, užgaulaus ar kitokio 

piktnaudžiaujamo pobūdžio elgesio, nukreipto prieš atskirus 

bendruomenės narius ( mokytojus ir mokinius), ko gero, 

sutinka 40,6 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 21,7% 

mokytojų, ko gero, nesutinka 26,1 % mokytojų, visiškai 

nesutinka 11,6 % mokytojų. 

6. Kad visų mokyklos darbuotojų pasiekimai ir laimėjimai yra 

įvertinami (paskatinimais, geru žodžiu ir kt.), kad nėra tokių 

bendruomenės narių, kurie jaučiasi tinkamai neįvertinti arba 

kartais net ignoruojami, ko gero, sutinka 53,6 % mokytojų, 

visiškai su tuo sutinka 18,8% mokytojų, ko gero, nesutinka 

18,8 % mokytojų, visiškai nesutinka 8,7 % mokytojų. 

7. Kad nesutarimai mūsų mokykloje laiku pastebimi ir 

konstruktyviai sprendžiami, o ne slepiami ar slopinami, kad 

nepaliekami neišspręsti bendruomenės narių konfliktai, kad 

vengiama besitęsiančio streso situacijų, kad yra sukurta tvarka, 

skirta konfliktinėms situacijoms veiksmingai spręsti, kad 

mokytojo išsakoma kritika, skiriama kolegų arba 

administracijos darbui, veiksmams, sprendimams, požiūriams, 

poelgiams vertinti, nežemina kritikuojamų asmenų, kad ji yra 

pagrįsta, konstruktyvi, taktiška, neužgauli, geranoriška, ko 

gero, sutinka 52,2 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 10,1% 

mokytojų, ko gero, nesutinka 27,5 % mokytojų, visiškai 
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nesutinka 10,1 % mokytojų. 

8. Kad mūsų gimnazijoje nėra tiesioginės arba netiesioginės 

diskriminacijos apraiškų (dėl tautybės, religijos, amžiaus, 

lyties, negalios, šeimyninės padėties, priklausymo 

profsąjungoms, politinių pažiūrų, dėl nuomonės, įsitikinimų ar 

kt.),  ko gero, sutinka 42 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 

34,8% mokytojų, ko gero, nesutinka 14,5 % mokytojų, visiškai 

nesutinka 8,7 % mokytojų. 

9. Kad mūsų mokykloje yra laikomasi lygių galimybių principo 

komplektuojant klases, skiriant pamokų krūvį, skiriant klasių 

auklėtojus ir pan., kad sudarydama darbo krūvius administracija 

elgiasi nešališkai visų gimnazijos bendruomenės narių 

atžvilgiu, kad įranga ir priemonės paskirstomi teisingai, 

garantuojant lygias galimybes kiekvienam mokytojui ir 

mokiniui, ko gero, sutinka 31,9 % mokytojų, visiškai su tuo 

sutinka 21,7% mokytojų, ko gero, nesutinka 34,8 % mokytojų, 

visiškai nesutinka 11,6 % mokytojų. 

10. Kad pamokų tvarkaraštis yra sudaromas atsižvelgiant ir į 

mokytojų poreikius (ne tik moksleivių), ko gero, sutinka 42% 

mokytojų, visiškai su tuo sutinka 29% mokytojų, ko gero, 

nesutinka 13 % mokytojų, visiškai nesutinka 15,9 % mokytojų. 

11. Kad mūsų bendruomenės nariai nepatiria spaudimo atsisakyti 

jiems priklausančių darbo garantijų, pavyzdžiui, tai galėtų būti: 

kasmetinės apmokamos atostogos ugdymo proceso metu (5d.d., 

kaip numatyta gimnazijos kolektyvinėje sutartyje), dienos 

sveikatai gerinti (profsąjungos nariams) ir kt., ko gero, sutinka 

34,8 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 37,7% mokytojų, ko 

gero, nesutinka 18,8 % mokytojų, visiškai nesutinka 8,7 % 

mokytojų. 

12. Kad vadovavimo stilius, kuris taikomas mūsų mokykloje, iš 

esmės tinka toms užduotims, kurias mes turime atlikti, ko gero, 

sutinka 46,4 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 27,5% 

mokytojų, ko gero, nesutinka 21,7 % mokytojų, visiškai 

nesutinka 4,3% mokytojų. 

13. Kad mūsų gimnazijoje yra geri bei tvarūs mokinių ir mokytojų 

tarpusavio santykiai, kad mokiniai laikosi sudarytos mokymo 

sutarties su gimnazija sąlygų ir gimnazijoje priimtų mokinio 

elgesio taisyklių, kad pamokose nepasitaiko jokių konfliktinių 

situacijų dėl mokinių elgesio taisyklių pažeidimo (dėl 

netinkamo telefonų naudojimo, vėlavimo ir kt.), ko gero, 

sutinka 20,3 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 2,9% 

mokytojų, ko gero, nesutinka 52,2 % mokytojų, visiškai 

nesutinka 24,6 % mokytojų. 

14. Kad mūsų gimnazijos mokiniai jaučiasi fiziškai ir 

psichologiškai saugūs. (Jie nepatiria patyčių, jų iš eilės 

mokyklos valgykloje neišstumia kiti mokiniai ir pan. ir t.t...), 

kad  nekviesti pašaliniai asmenys į gimnaziją nepatenka, ko 

gero, sutinka 59,4 % mokytojų, visiškai su tuo sutinka 7,2% 

mokytojų, ko gero, nesutinka 26,1 % mokytojų, visiškai 

nesutinka 7,2 % mokytojų. 
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Darytina išvada, kad beveik visi mokytojai sutinka, jog 

gimnazijoje geras mikroklimatas, geri bendruomenės narių 

tarpusavio santykiai, kad, jie jaučia pasitenkinimą darbu šioje 

gimnazijoje. Deja, bet tenka konstatuoti, kad dalis mokytojų 

teigia, jog pasitaiko nepagarbaus tarpusavio bendravimo 

reiškinių, kad jie abejoja, jog gimnazijoje vadovaujamasi lygių 

galimybių principu komplektuojant klases, skiriant pamokų 

krūvį, skiriant klasių auklėtojus ir pan. Dalis mokytojų teigia, 

kad nėra sukurta tvarka, skirta konfliktinėms situacijoms 

veiksmingai išspręsti. Mokytojai apgailestauja, kad gimnazijoje 

yra pedagogų, kurie su mokiniais aptarinėja kitų pedagogų 

darbą, pastoviai negatyviai nusiteikę, kaltinantys. Daug 

mokytojų teigia, jog nemaža dalis mokinių nesilaiko sudarytos 

mokymo sutarties su gimnazija sąlygų, kad jie pažeidžia 

gimnazijoje priimtas mokinio taisykles. Dalis mokytojų 

galvoja, kad ne visada mokiniai jaučiasi fiziškai ir 

psichologiškai saugūs. 

 

TĖVŲ ANKETŲ ANALIZĖ 

(Anketavimas vyko 2023 m. vasario-kovo mėnesiais) 

 

Analizuojant tėvų anketas matyti paaiškėjo, kad: 

1. Kad mokinių tarpusavio, mokinių ir mokytojų, mokytojų 

tarpusavio, mokytojų, administracijos ir tėvų santykiai 

grindžiami pagarba, pasitikėjimu, pastangomis suprasti kitą, 

geranoriškumu, rūpinimusi padedant ir dalijantis,  siekiama, 

kad kiekvienas jaustųsi vertingas, reikalingas ir saugus, ko 

gero, sutinka 44,3% tėvų, visiškai su tuo sutinka 30,5 % tėvų, 

ko gero, nesutinka 19,2% tėvų, visiškai nesutinka 6 % tėvų. 

2. Kad nesutarimai mūsų gimnazijoje laiku pastebimi ir 

konstruktyviai sprendžiami, o ne slepiami ar slopinami. kad 

nepaliekami neišspręsti bendruomenės narių konfliktai, kad 

vengiama besitęsiančio streso situacijų, kad yra sukurta tvarka, 

skirta konfliktinėms situacijoms veiksmingai spręsti. ko gero, 

sutinka 53,3% tėvų, visiškai su tuo sutinka 24,6 % tėvų, ko 

gero, nesutinka 18,6% tėvų, visiškai nesutinka 3,6 % tėvų. 

3. Kad mano vaikas laikosi sudarytos mokymo sutarties su 

gimnazija sąlygų ir gimnazijoje priimtų mokinio elgesio 

taisyklių, ko gero, sutinka 28,1% tėvų, visiškai su tuo sutinka 

69,5% tėvų, ko gero, nesutinka 0,6% tėvų, visiškai nesutinka 

1,8 % tėvų. 

4. Kad mano vaikas gerai jaučiasi gimnazijoje, ko gero, sutinka 

53,9 % tėvų, visiškai su tuo sutinka 34,1 % tėvų, ko gero, 

nesutinka 10,8% tėvų, visiškai nesutinka 1,2 % tėvų. 

5. Kad mano vaiko klasės mokiniai gerai sutaria su mokytojais. ko 

gero, sutinka 64,1% tėvų, visiškai su tuo sutinka 11,4 % tėvų, 

ko gero, nesutinka 21,6% tėvų, visiškai nesutinka 3% tėvų. 

6. Kad mano vaikas pasitiki savo klasės auklėtoju(-a), ko gero, 

sutinka 32,3% tėvų, visiškai su tuo sutinka 58,1 % tėvų, ko 
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gero, nesutinka 7,2% tėvų, visiškai nesutinka 2,4 % tėvų. 

7. Kad mokykloje mano vaikas yra saugus. ko gero, sutinka 

58,7% tėvų, visiškai su tuo sutinka 29,3 % tėvų, ko gero, 

nesutinka 10,8% tėvų, visiškai nesutinka 1,2 % tėvų. 

 

Darytina išvada, kad beveik visi tėvai teigia, kad gimnazijoje yra geras 

mikroklimatas, geri bendruomenės narių tarpusavio santykiai.  Dalis 

tėvų teigia, kad nėra sukurtos tvarkos, skirtos konfliktinėms 

situacijoms veiksmingai spręsti. Didelė dalis  tėvų teigia, kad jų vaikas 

laikosi sudarytos mokymo sutarties su gimnazija sąlygų ir gimnazijoje 

priimtų mokinio elgesio taisyklių, jų vaikas gerai jaučiasi gimnazijoje, 

jų vaikas pasitiki savo klasės auklėtoju(-a), jų vaiko klasės mokiniai 

gerai sutaria su mokytojais. 

 

MOKINIŲ ANKETŲ ANALIZĖ 

(Anketavimas vyko 2023 m. vasario-kovo mėnesiais) 

 

Analizuojant mokinių anketas  paaiškėjo, kad: 

1. 55% apklaustųjų mokinių teigia, kad mokykloje mokytojai juos 

išklauso, 35% mokinių galvoja, kad ne visada mokytojai juos 

išklauso; 

2. 49% mokinių pritaria, kad mokytojai juos gerbia, 35% 

atsakiusių mokinių teigia, kad mokytojai juos gerbia ne visada; 

3. 47% mokinių teigia, kad mokytojai su jais elgiasi pagarbiai, 

44% mokinių galvoja, kad mokytojai ne visada su jais elgiasi 

pagarbiai; 

4. 68% mokinių teigia, kad mokykloje pasitiki savo klasės 

auklėtoju,14% mokinių ne visada pasitiki savo klasės auklėtoju; 

5. 59% apklaustų mokinių teigia, kad nebijo pamokose suklysti, 

65% apklaustųjų mokinių, teigia, jie nebijo klausti, jei kas 

neaišku, 31% mokinių mano, kad ne visada drįsta klausti, jei, 

kas neaišku; 

6. 86% mokinių galvoja, kad su klasės draugais elgiasi draugiškai; 

7. 59% mokinių teigia, kad mokykloje taikomos vienodos elgesio 

taisyklės visiems mokiniams, 18% apklaustųjų teigia, kad ne 

visada taikomos vienodos elgesio taisyklės visiems mokiniams; 

8. 24% mokinių teigia, kad mokykloje nepažeidžia naudojimosi 

išmaniaisiais telefonais taisyklių. Pamokose nepasitaiko jokių 

konfliktinių situacijų dėl netinkamo telefonų naudojimo; 32% 

atsakiusių supranta, kad pažeidžia naudojimosi išmaniaisiais 

telefonais taisykles; 36% galvoja, kad ne visada mokykloje 

pažeidžia naudojimosi išmaniaisiais telefonais taisykles. 

Pamokose nepasitaiko jokių konfliktinių situacijų dėl 

netinkamo telefonų naudojimo; 8% mokinių teigia, kad nežino 

ar pažeidžia naudojimosi išmaniaisiais telefonais taisykles. 

9. Mažiau nei pusė mokinių (40%) teigia, kad laikosi sudarytos 

mokymo sutarties su gimnazija sąlygų ir gimnazijoje priimtų 

mokinio taisyklių; 28% atsakiusių teigia, kad ne visada 

drausmingai elgiasi įvairiose gimnazijos erdvėse (valgykloje, 

tualetuose ir kt.), 19% apklaustųjų mokinių nesilaiko 
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gimnazijoje priimtų mokinio taisyklių; 13% mokinių nežino ar 

laikosi gimnazijoje priimtų mokinio taisyklių. 

10. 47% apklaustųjų mokinių galvoja, kad mokyklos vadovai 

mokinius gerbia, jais pasitiki ir juos supranta; 29% atsakiusių 

teigia, kad mokyklos vadovai mokinius gerbia, jais pasitiki ir 

juos supranta ne visada; po 12% mokinių teigia, kad nežino 

arba galvoja, kad mokyklos vadovai mokinių negerbia, jais 

nepasitiki ir jų nesupranta. 

11. 60% apklaustųjų mokinių sutinka, kad mokyklos specialistai 

visada padeda mokiniams ir suteikia reikalingą konsultaciją; 

12. 47% apklaustųjų mokinių gimnazijoje jaučiasi fiziškai ir 

psichologiškai saugūs; 24% mokinių ne visada gimnazijoje 

jaučiasi fiziškai ir psichologiškai saugūs; 23% mokinių teigia, 

kad gimnazijoje jie nesijaučia fiziškai ir psichologiškai saugūs; 

6% gimnazijos mokinių nežino, kaip jie jaučiasi gimnazijoje. 

13. 9% mokinių teigia, kad mokykloje kai kada pasitaiko mobingo 

apraiškų. 36% atsakiusių teigia, kad gimnazijoje yra 

diskriminacijos apraiškų; 23% mokinių galvoja, kad 

diskriminacija mokykloje yra kai kada; 22% nežino ar 

gimnazijoje yra diskriminacija;19% apklaustųjų teigia, kad 

gimnazijoje nėra diskriminacijos. 

 

Darytina išvada, kad didesnė dauguma mokinių gerai jaučiasi 

gimnazijoje, susirūpinimą kelia, kad dalis mokinių (24%) 

teigia, kad  ne visada gimnazijoje jaučiasi fiziškai ir 

psichologiškai saugūs, o 23% mokinių teigia, kad gimnazijoje 

jie nesijaučia fiziškai ir psichologiškai saugūs. Susirūpinimą 

kelia tai, jog 9% mokinių teigia, kad mokykloje pasitaiko 

mobingo apraiškų, o 36% atsakiusių į anketas mokinių teigia, 

kad gimnazijoje yra diskriminacijos apraiškų. 

 

 

DISKUSIJŲ SU MOKINIAIS DUOMENŲ APIBENDRINIMAS, 

VERTINIMAS 

(su mokinių taryba, klasių seniūnių taryba) 

(Diskusijos vyko 2023 m. vasario-kovo mėnesiais) 

 

Analizuojant gautą informaciją, nustatyta, kad: 

1. Diskusijose dauguma mokinių pritaria, kad gimnazijoje geras 

mikroklimatas. 

2. Diskusijose dauguma mokinių pritarė, jog su mokytojais 

elgiamasi pagarbiai, bet, buvo  pateikta pavyzdžių, kai mokiniai 

elgėsi nepagarbiai su mokytojais. 

3. Diskusijose beveik visi mokiniai sutiko su nuomone, kad 

mokiniai gauna reikiamą pagalbą iš mokyklos specialistų 

4. Diskusijose beveik visi mokiniai teigė, kad klasės auklėtojas - 

didžiausias jų pagalbininkas ir patarėjas. 

5. Diskusijose buvo pastebėta, kad ne visi mokiniai jaučiasi 

pastebėti, tinkamai įvertinti, kaip asmenybės. 

6. Diskusijose mokiniai teigė, kad  būta atvejų, kai mokytojai 
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neigiamai apibūdina savo kolegą mokiniams. Mokiniams 

atrodo, kad tai  nepagarba kolegai. Diskusijų metu mokiniai 

akcentavo, kad jiems nepatinka klausytis, kaip mokytojai per 

pamokas apkalba kolegas. 

 

Darytina išvada, kad: 

1. Atmosfera mūsų gimnazijoje yra gera, pozityvi. 

2. Mokytojai yra geranoriški ir tolerantiški mokiniams. 

3. Mokiniai gauna reikiamą pagalbą iš mokyklos specialistų. 

 

INTERVIU SU RESPONDENTAIS APIBENDRINIMAS, 

VERTINIMAS 

(Interviu buvo vykdomas nuo 2023-03-01 iki 2023-06-02) 

 

Analizuojant interviu su mokytojais gautą informaciją yra nustatyta, 

kad: 

1. Dauguma respondentų teigia, kad gimnazijoje vyrauja geri 

tarpusavio santykiai, kad yra geras psichologinis klimatas. 

2. Dalis respondentų teigia, kad vieningo kolektyvo nėra, nes 

mokytojai bendrauja atskiromis grupelėmis. Jie galėtų daug 

daugiau mokytis drauge ir vieni iš kitų: dalytis patirtimi, 

sumanymais, galėtų geranoriškiau kolegialiai  padėti vieni 

kitiems. 

3. Dalis respondentų teigia, kad pasitaiko nesveikos konkurencijos 

apraiškų. 

4. Dalis interviu dalyvių pastebi, kad pasitaiko atvejų, kai būna 

pedagoginės etikos pažeidimo momentų. 

5. Dalis respondentų teigia, kad dauguma mokinių visada 

drausmingi, laikosi susitarimų, kurie priimti mokyklos vidaus 

tvarkos taisyklėse, nors kiti respondentai tokiai nuomonei 

nepritaria. 

6. Keli respondentai teigė, kad būta atvejų, kai mokytojai 

neigiamai apibūdina savo kolegą mokiniams. Interviu metu 

mokiniai akcentavo, kad jiems nepatinka klausytis, kaip 

mokytojai per pamokas apkalba kolegas. 

7. Respondentai teigia, kad mokinių tarpusavio santykiai labai 

priklauso nuo klasės. Dažnai mokiniai būna susiskirstę 

grupelėmis pagal jų buvusias mokyklas. Mokinių tarpusavio 

santykiai iš esmės yra geri, bet yra ir tokių mokinių, kurie  

skundžiasi dėl nesutarimų su bendraamžiais, teigia, kad kartais 

pasitaiko patyčių. 

 

Darytina išvada, kad interviu dalyviai teigiamai vertina 

bendruomenės narių tarpusavio santykius, tačiau jie 

apgailestauja, jog pasitaiko neetiško bendravimo atvejų, 

nesveikos konkurencijos apraiškų, pasitaiko situacijų, kai 

gerbiama ne kiekvieno bendruomenės nario nuomonė. 

 

 

STEBĖJIMO DUOMENŲ ANALIZĖS IŠVADOS, VERTINIMAS 
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Stebėjimas buvo vykdomas 

Nuo 2022-12-01 iki 2023-06-02 

(darbo dienomis). 

 

Analizuojant stebėjimo metu gautus duomenis nustatyta, kad: 

1. Nustatyta, kad dauguma mokytojų aktyviai bendrauja 

neformalioje aplinkoje  (mokytojų kambarys, valgykla ir kt...) 

2. Dalis mokytojų nepatenkinti, kad jie nejaučia, jog jų nuomonė 

svarbi ir gerbiama, kad jie skatinami atvirai diskutuoti. 

3. Dalis mokytojų nepatenkinti, kad mokytojų tarpusavio 

bendravimui trūksta pagarbos, jog pasitaiko neetiško 

bendravimo atvejų. 

4. Dalis mokytojų nepatenkinti, kad gimnazijoje yra per daug 

subjektyvumo, kad simpatijos ir antipatijos trukdo kolegialiai 

bendradarbiauti. Nesveika konkurencija trukdo dalytis 

patirtimi, mokytis vieniems iš kitų. 

5. Daliai bendruomenės narių atrodo, kad gimnazijoje yra 

nevienodi reikalavimai mokytojams, kad kurie mokytojai turi 

privilegijas. 

6. Dalis mokytojų nepatenkinti, kad kartais per vėlai gauna 

informaciją arba visai jos negauna. 

 

Susirūpinimą kelia tai, kad dalis mokytojų yra nepatenkinti 

komunikacija gimnazijoje. Darytina išvada, kad reikia gerinti 

komunikaciją gimnazijoje ir puoselėti tarimosi kultūrą. Pastebėta, kad 

ir patys mokytojai ne visada yra aktyvūs bendruomenės nariai. Dalis 

mokytojų teigia, kad nesilaikoma lygių galimybių principo 

komplektuojant klases, skiriant pamokų krūvį, skiriant klasių 

auklėtojus ir pan. 

 

DOKUMENTŲ ANALIZĖS IŠVADOS, VERTINIMAS 

(Dokumentų analizė vyko 2023 m. vasario-birželio mėnesiais) 

 

1. Atlikus MRJG pasirinktų dokumentų analizę, galima daryti 

išvadą, kad MRJG bendruomenės narių etikos kodeksas 

(priimtas 2018 metais), MRJG 2023-2025 metų strateginis 

veiklos planas, Direktoriaus metinė veiklos ataskaita už 2022 

metus, tęstinės sveikatos stiprinimo programos „Sveika 

mokykla-sveikas žmogus“ dokumentai liudija, kad 2021-2025 

m. periodui pasirinktas ugdymo mokyklos gyvenimu 

prioritetas – bendruomenės mikroklimato gerinimas. MRJG 

2023-2025 metų strateginiame veiklos plane numatyta savitos 

gimnazijos kultūros formavimo priemonė - gerinti gimnazijos 

bendruomenės narių (mokinių, mokytojų, administracijos, 

tėvų) tarpusavio santykius. 

2. Vaiko gerovės komisijos darbo planai ir protokolai, Olweus 

programos dokumentai, Mokinių tarybos ir užklasinio darbo 

organizatorės planai, MRJG tarybos veiklos planai (2021-2022 

ir 2022-2023 m.m.), MRJG tarybos posėdžių protokolai (2021-

2022 ir 2022-2023 m.m.), MRJG mokytojų tarybos posėdžių 
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protokolai (2021-2022 ir 2022-2023 m.m.), MRJG metodinės 

tarybos veiklos planai ir protokolai (2021-2022 ir 2022-2023 

m.m.), metodinių grupių protokolai patvirtina, kad nuolatos 

siekiama gerinti bendruomenės narių (mokinių, mokytojų, 

administracijos, tėvų) tarpusavio santykius. 

3. Tęstinė sveikatos stiprinimo programa „Sveika mokykla-

sveikas žmogus“ 2021-2025 m. periodui pasirinktas prioritetas 

– bendruomenės mikroklimato gerinimas. Gimnazijoje 

sudaryta ir veikia sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti 

grupė, kuriai vadovauja fizinio ugdymo mokytojas Raimondas 

Lingaitis. 

4. Dokumentų, mėnesių veiklos planų analizės duomenys liudija, 

kad visuomenės sveikatos specialistė Jovita Viatkinaitė  kartu 

su klasių vadovais organizuoja atskirų klasių mikroklimato, 

emocinių kompetencijų gerinimo užsiėmimus. Tokie 

užsiėmimai ypač intensyviai vyko rugsėjo ir spalio mėnesiais 

su I klasių mokiniais. 

Taigi, galima daryti išvadą, kad: 

1. Visuose gimnazijos dokumentuose atsispindi gimnazijos  

dėmesys gerų tarpusavio santykių kūrimui. 

2. Gimnazijoje priimami sprendimai yra pagrįsti ir veiksmingi. 

3. Nustatyta, kad visi dokumentai yra aiškūs, tinkami sėkmingai 

veiklai, bet ne visi viešai prieinami kiekvienam (pvz.: darbo 

grupių sudėtis). 

 

 

3. Rodiklių privalumai, trūkumai, rekomendacijos. 

 

Rodiklis Raktiniai 

žodžiai 

Privalumai Trūkumai Rekomendacijos  

2.3.2. 

Ugdymas 

mokyklos 

gyvenimu 

 

 

Santykiai ir 

mokinių 

savijauta 

 

 

1. Gimnazijoje yra 

stengiamasi 

sąmoningai  

kurti teigiamą 

emocinę 

aplinką, kurioje 

kiekvienas 

bendruomenės 

narys gali jaustis 

svarbus, saugus, 

mylimas. 

 

2. Mokinių 

ugdymas 

gimnazijoje yra 

grindžiamas 

humanistinėmis 

vertybėmis. 

 

3. Gimnazijoje 

1. Gimnazijoje 

pasitaiko 

pedagoginės etikos 

pažeidimo atvejų. 

 

2. Ne visi 

bendruomenės 

nariai (mokiniai, 

mokytojai) jaučiasi 

pastebėti, įvertinti. 

 

3. Lyginant su 

praeitais mokslo 

metais 

komunikacijos 

srityje nepadaryta 

pakankamai ryški 

pažanga. 

 

4. Tenka 

1. Tobulinti 

bendravimo 

kultūrą. 

 

2. Išmokti 

konstruktyviai 

spręsti 

konfliktus. 

 

3. Tobulinti vidinę 

ir išorinę 

komunikaciją. 

 

4. Likviduoti 

nesveiką 

konkurenciją 

tarp mokytojų, 

kuri trukdo 

susitelkti ir 

siekti vieningų 
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vyrauja 

humaniški 

santykiai, 

tolerancija ir 

geranoriškumas. 

 

4. Gimnazijoje 

puoselėjama 

tarimosi kultūra, 

kuri didina 

vadovų ir 

darbuotojų 

motyvaciją 

dirbti ir gerina 

ugdymo įstaigos 

mikroklimatą. 

 

apgailestauti, kad 

dalis mokinių 

nesilaiko mokinio 

taisyklių, 

sukeldami  įvairius 

konfliktus. 

 

5. Didelė problema – 

blogas pamokų 

lankomumas. 

 

6. Dalis mokinių bijo 

pamokose suklysti. 

Yra bijančių 

klausti, kai jiems 

kas nors neaišku. 

 

7. Pasigendama 

mokytojų 

supratimo, 

bendradarbiavimo 

sprendžiant 

mokinių 

problemas. 

 

tikslų. 

 

5. Puoselėti 

mokytojų 

nuostatas 

bendradarbiauti 

ir kolegialiai 

padėti vieni 

kitiems. Skatinti 

motyvaciją 

mokytis 

vieniems iš kitų. 

 

6. Atkreipti daug 

didesnį dėmesį į 

mokinių 

emocinę 

savijautą, jų 

pamokų  

lankomumą, 

atsakingą 

mokinio 

taisyklių 

laikymąsi. 

 

 

4. Didžiausi vertinamos veiklos privalumai ir  tobulintini veiklos aspektai  

 

Nustatyti stiprieji vertinamos veiklos aspektai Nustatyti tobulintini vertinamos veiklos 

aspektai 

 

RODIKLIS 

2.3.2. Ugdymas mokyklos gyvenimu 

Raktiniai žodžiai: 

Santykiai ir mokinių savijauta (3 lygis) 

 

1. Siūloma ieškoti vidinių rezervų 

mokytojų kolektyvo telkimui ir 

pasitikėjimo vieni kitais  skatinimui, 

organizuoti diskusiją bendravimo ir 

bendradarbiavimo klausimais 

mokytojų tarybos susirinkime, 

organizuoti paskaitas šia tema. 

2. Siūloma stengtis likviduoti nesveiką 

konkurenciją tarp mokytojų, kuri 

trukdo susitelkti ir siekti vieningų 

tikslų. 

3. Siūloma mokytis konstruktyviai 

spręsti konfliktus. 

4. Patariama atkreipti daug didesnį 

dėmesį į mokinių emocinę savijautą,  

jų pamokų  lankomumą, atsakingą 

mokinio taisyklių laikymąsi. 

5. Siūloma peržiūrėti, koreguoti ir 

papildyti mokinio elgesio taisykles. 
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Apibendrinant atlikto pasirinkto rodiklio analizės duomenis  paaiškėjo, kad gimnazijos veiklos kokybės 

vertinimo lygis atitinka 3 lygio požymius.  

Taigi, įsivertinimo grupės nariai išanalizavę probleminį klausimą, kaip susitelkti mokyklos bendruomenei, 

kad visi jos nariai gautų galimybę būti svarbia gimnazijos bendruomenės dalimi, priėjo bendrų išvadų ir paruošė 

rekomendacijas. 

 

5. Rekomendacijos planavimui (paremtos ir susietos su Privalumų-Trūkumų-Tobulintinų aspektų 

lentelėmis, nurodant konkrečius situacijos gerinimo būdus ir galimybes): 

1. Organizuoti visiems bendruomenės nariams seminarus ir pokalbius savęs pažinimo, santykių 

gerinimo, emocinės gerovės kūrimo temomis. 

2. Skatinti kiekvieno bendruomenės nario asmeninę atsakomybę už teigiamą mikroklimatą 

gimnazijoje. 

3. Priimti sprendimus, kad būtų užtikrintas psichologinis bendruomenės narių saugumas. 

4. Parengti gimnazijos mikroklimato gerinimo planą.  

 

6. Kas iš to mokiniui? 

 

1. Teigiamas gimnazijos mikroklimatas skatins mokinių mokymosi produktyvumą ir gerą emocinę 

savijautą. 

2. Daugiau mokinių įsitrauks į tarpusavio bendradarbiavimą, patirs mokymosi džiaugsmą ir sėkmę. 

 

Gimnazijos veiklos įsivertinimą atliko gimnazijos veiklos kokybės įsivertinimo darbo grupė: 

 

Darbo grupės pirmininkė - Rūta Marčiulaitienė, technologijų mokytoja metodininkė 

Nariai: 

1. Vida Balickienė, tikybos mokytoja metodininkė 

2. Snaiguolė Raguckienė, bibliotekininkė 

3. Ilona Grybauskienė, etikos mokytoja 

 

Ataskaitą paruošė gimnazijos veiklos kokybės įsivertinimo darbo grupės vadovė Rūta Marčiulaitienė  

(parašas) 
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PRIDEDAMA.  (Detalusis rodiklio aprašymas.) 

Priedai 

 

Rodiklio 2.3.2. Ugdymas mokyklos gyvenimu detalusis aprašymas 

2022-2023 m.m. 

 

Sritis 

2. Ugdymas(is) ir mokinių patirtys 

Tema  

2.3.  Mokymosi patirtys 

Rodiklis 

2.3.2. Ugdymas mokyklos gyvenimu. 

 

Raktiniai žodžiai: 

 

Santykiai ir mokinių savijauta  

Mokinių tarpusavio, mokinių ir mokytojų, mokytojų tarpusavio santykiai grindžiami pagarba, pasitikėjimu, 

pastangomis suprasti kitą, geranoriškumu, rūpinimusi padedant ir dalijantis. Siekiama, kad kiekvienas jaustųsi 

vertingas, reikalingas ir saugus. 

 


